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I 0104/2022 (BJD) 
Interpellation Patrick Friker (Die Mitte, Niedergösgen): Notwasserversorgungen im 

Kanton Solothurn (28.06.2022)  

 
Im Falle einer Strommangellage/Blackout, einer Verschmutzung von Grundwasser oder einer 
Trinkwasserknappheit ist die Bereitstellung von Trinkwasser eine der wichtigsten Herausfor-
derungen. Die Wasserversorgung ist grundsätzlich Aufgabe der Gemeinden, so auch im Not-
fall. Es stellt sich jedoch die Frage, ob die Gemeinden genügend vorbereitet sind, um in Aus-
nahmesituationen eine Notversorgung sicherzustellen, respektive, ob der Kanton die Ge-
meinden in diesem Bereich unterstützen kann. 
 
Der Regierungsrat wird deshalb höflich gebeten, folgende Fragen zu beantworten: 
1. Teilt der Regierungsrat die Haltung, dass die Versorgung von Trinkwasser bei einer 

Strommangellage/Blackout oder einer Verschmutzung von Grundwasser enorm wichtig ist? 
2. Hat der Kanton Solothurn eine Übersicht über die vorhandenen Konzepte in den Gemein-

den, welche die Wasserversorgungen im Notfall sicherstellen und erachtet er diese als ge-
nügend? 

3. Verfügt der Kanton Solothurn über Material, welches zur punktuellen oder grossflächigen 
Versorgung der Bevölkerung mit Trinkwasser dient? Wenn ja, über welche Kapazität ver-
fügt die Ausrüstung und wer ist für dessen Einsatz verantwortlich? Wenn nein, sind geeig-
nete Systeme auf dem Markt erhältlich? In welchem Kostenrahmen würden sich die Be-
schaffungen zur punktuellen respektive zur grossflächigen Versorgung der Bevölkerung 
mit Trinkwasser bewegen? Wer könnte deren Einsatz gewährleisten (Zivilschutz)? 

4. Ist der Regierungsrat der Ansicht, dass in diesem Bereich Handlungsbedarf besteht? 
5. Kann sich der Regierungsrat vorstellen, die Gemeinden als zuständige Wasserversorger 

vermehrt mit Konzepten für den Notfall zu unterstützen, sei dies durch Beratung oder 
durch Beschaffung von Material? 

 
Begründung 28.06.2022: Im Vorstosstext enthalten. 
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